

# 小夫妻离了婚，不知情的亲家“暗度”房子

## 钱房两空的老两口起诉前儿媳，要求还房

本报记者 许梅 通讯员 彦明

本报讯 老两口房子卖给了亲家，卖房的钱给了孙子，孙子跟了儿媳妇，儿媳妇跟儿子离了婚，到头来自己钱房两空，这可怎么办？近日，海盐县法院审理了这样一起案子。

这是一套经济适用房，是阿文、小丽和阿文父母共同出资购买的，登记在阿文父母名下。之前，阿文父母与小夫妻一起住，照顾孙子小天。

阿文因为做生意资金紧张，几次想说服小丽和父母把房子卖了，但小丽和父母都觉得应该给10岁的小天留个保障，所以一直不同意卖房。后来，阿文自己找了买家谈好了价，让父母配合签字，但二老也没有答应。

见儿子执意要卖房，又担心儿子的生意赔钱，阿文父母瞒着阿文，和小丽父母商量，由小丽父母出钱把这套房子买了，然后把钱存在小天名下。这样，小丽和小天就可以继续住着，阿文也没办法再把房

子卖给别人。

随后，小丽起草了房屋买卖合同和赠与合同，两亲家在房屋买卖合同上签了字，约定房款为60万元。阿文父母则签了赠与合同，把房款60万元转赠给小天。

当天签完合同，双方父母一起到银行，小丽父亲将60万元转到阿文父亲的银行账户上，阿文父亲又立马将60万元全部取出把钱存到小天的银行账户里。

然而就在这天上午，阿文和小丽因感情破裂，瞒着双方父母离了婚，约定小天归小丽抚养，阿文每月出一部分抚养费。阿文同时要求小丽先瞒着离婚的事，否则他就拿回孩子的抚养权，小丽也同意了。

没过多久，阿文又向父母提起卖房子的事，父母这才告诉他房子已经卖给了小丽父母。阿文气二老瞒着他卖了房子，于是坦白了离婚的事。

阿文父母一听儿子离婚了，又想到买卖房和赠与合同都是小丽一手操办的，又

气又悔：“明明离婚了却不告诉我们，还让我们签合同，这不是故意要骗我们的房子吗？”二老越想越不对劲，一纸诉状告到了法院，认为签合同当时存在重大误解，要求撤销房屋买卖合同。

“我不告诉二老，是因为小文不让，不然他说要拿回孩子的抚养权，并不是存心骗他们。”小丽说。她认为，卖房款是阿文父母自愿赠与给孙子的，不存在欺诈。

小丽父母表示，他们实际交付了房款，不存在重大误解，如果阿文父母要回房子，就要把钱还给他们。

近日，经承办法官组织的多方沟通，双方最终达成一致意见，同意同时撤销房屋买卖合同以及赠与合同，小丽将存在小天账户上的房款60万元代阿文父母还给自己的父母，而房子由阿文父母委托小丽在房子符合过户条件后将房子出卖，所得款项80%转到小天名下的账户，其余归阿文父母所有。阿文、小丽和双方父母都在调解协议上签字。

(文中当事人均为化名)

## “杀猪盘” 诈骗上千万，抓！

通讯员 陈奇 本报记者 许金妮

本报讯 6月18日中午，安徽六安的一间出租房内，一群便衣民警迅速地控制了屋内的几名年轻人。至此，一起涉案金额达上千万元的“杀猪盘”案件成功告破。

半个多月前，50多岁的余女士来到杭州市上城区湖滨派出所报案，称被骗390万元。民警调查发现，余女士遇到的是典型的“杀猪盘”类型诈骗案。去年年底，余女士加入了一个所谓的基金投资交流群后，慢慢地对群里一名“导师”产生了信任，并在对方的推荐下，她在一款基金投资APP上充值投资，存入了390万余元。直到5月29日那天，余女士突然发现无法登录该APP，而所谓的“导师”也把她拉黑了，这才发现被骗，于是报警。

案发后，上城警方立即成立专案组，开展案件攻坚。经过调查，共串并了20余起案件，涉案资金近千万元。5月18日，时机成熟，办案民警分赴各地，将14名犯罪嫌疑人捉拿归案。

目前，案件正在进一步审理中。

## 小广告窝点，端！

近日，金华市金东公安分局鞋塘派出所民警在工作中发现，辖区出现四处分发“小卡片”的情况。这些非法小广告抹黑了城市形象，引起群众反感，对创建文明城市工作带来一定的影响。

民警经调查，捣毁该非法发放小广告窝点，抓获嫌疑人1名，现场收缴小广告6000余张。民警将嫌疑人彭某移交行政执法局予以处理，并处罚款200元。

通讯员 金若莹 朱忆安



## 货车起火 家具遭殃

6月21日4时44分，杭千高速富阳东洲往杭州方向东洲路段，一满载家具的货车突然起火。杭州消防立即调派春江、富春和浦沿3个消防站及重型机械队的消防指战员赶赴现场处置。

经过2个多小时的紧张救援，成功将现场火势扑灭，将货物损失降到了最低。事故原因正在调查中。

通讯员 胡子健 本报记者 陈立波

## 非法使用电脉冲捕鱼致3人死亡 船老大不仅获刑，还要赔偿巨额生态修复费

本报记者 张宇洲 通讯员 郑权 葛象慧

本报讯 近日，由温岭市检察院提起公诉的一起重大责任事故、非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案开庭审理。法院当庭宣判，判处被告人陈某有期徒刑3年7个月，追缴违法所得，判令其赔偿渔业生态资源修复费用89.6万余元并在媒体上公开道歉。

2019年9月，陈某购买了一套国家明令禁用的渔具电脉冲惊虾仪用作捕鱼工具，还先后雇佣了几人，驾驶渔船到海面上使用该禁用渔具进行捕捞。

靠着这套工具，陈某的渔获量大大增加。代价也随之而来，2019年10月的一天，该渔船因违规使用禁用渔具电脉冲引发火灾，造成3名船员死亡、2名船员轻伤。

事故调查报告显示，该船违法使用禁用渔具电脉冲惊虾仪进行拖虾作业，并从机舱私拉电线给设备用电瓶充电，在无人

看管的情况下引发火灾。作为船长的陈某，法律意识和安全生产意识淡薄，招募的工作人员没有任何从业资质，事故过程中也没有有效组织人员撤离，未尽力救助遇险人员，导致3名船员死亡，对本次事故负有主要责任。

此外，经认定，在使用非法仪器进行捕捞的这一个月内，陈某参与非法捕捞鱼货价值逾30万元，其非法获利超过17万元。

检察官审查案件后认为，陈某在生产作业中违反安全管理规定导致3人死亡，情节严重，对这起事故负有主要责任。同时违反渔业法相关规定，造成了生态环境损害，需要承担相应的民事责任，应赔偿渔业生态资源修复费用89.6万余元，并在媒体上公开道歉。

法庭上，陈某辩护人提出了重大责任事故罪具有自首情节的辩护意见。公诉人予以驳斥，指出陈某在案发后同船上员

工统一口径，让他们不要交代是电脉冲惊虾仪充电原因造成的火灾。而到案后也拒不交代火灾的真正原因，避重就轻只承认使用电脉冲惊虾仪作业。

法院认为，陈某不符合自首要件，遂作出如上判决。

“电脉冲惊虾仪属于‘三无’产品，缺乏安全保障，不仅对生态环境造成毁灭性破坏，还极易引发安全事故。本案中，不仅有三个家庭失去了顶梁柱，被告人也面临刑事处罚和巨额赔偿。希望广大渔业从业者引以为戒，拒绝使用电脉冲等禁用渔具，时刻绷紧安全生产这根弦。”法庭教育中，公诉人语重心长。

眼下正是休渔期，检察机关主动联系石塘镇、松门镇，组织辖区内船老大、船东等渔业从业者通过视频直播的方式旁听该案庭审过程。当天，共有数千人在线观看了庭审直播，通过以案释法起到了良好的警示教育作用。

## 老板的支付宝 成了他的提款机

通讯员 邓春花 叶妙金

本报讯 近日，经龙泉市法院开庭审理，被告人刘某犯盗窃罪，被判处有期徒刑5年8个月，并处罚金4万元，退赔被害人经济损失。

刘某是龙泉某青瓷公司的职工。老板严某经常需要将手机里的青瓷图片导入电脑，得到老板信赖的刘某逐渐开始接触严某的手机，帮他传输图片、视频。时间久了，严某在给他人转账支付密码时也没有避讳刘某。刘某便渐渐地掌握了严某的手机密码、支付宝密码、微信密码等。

2019年2月4日，严某将手机放在工作室便出去发货了，刘某顿时起了邪念，拿起严某手机，从严某支付宝账户向自己转账5000元，为防被发现，还将转账记录删除。一次成功后，刘某屡试不爽，于2018年5月至2020年1月期间，先后60余次转账，共计22万余元，所盗钱款大部分用于游戏充值。

2020年1月，严某发觉自己账号被盗转账，向龙泉警方报案。